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НДФЛ

- основной вид прямых налогов. Исчисляется в процентах от совокупного дохода 
физических лиц за вычетом документально подтверждённых расходов, в 
соответствии с действующим законодательством.



Кто является плательщиком?
⚫  лица, являющиеся налоговыми 

резидентами Российской Федерации 
(фактически находящиеся на территории 
России не менее 183 календарных дней в 
течение 12 следующих подряд месяцев);

⚫ лица, не являющиеся налоговыми 
резидентами Российской Федерации, в 
случае получения дохода на территории 
России.



Доходы, облагаемые НДФЛ
⚫ от продажи имущества, находившегося в собственности менее минимального 

предельного срока владения объектом недвижимости;
⚫ от сдачи имущества в аренду;
⚫ доходы от источников за пределами РФ;
⚫ доходы в виде разного рода выигрышей;
⚫ иные доходы.



Доходы, не облагаемые НДФЛ
⚫ от продажи имущества, находившегося в собственности более минимального 

предельного срока владения объектом недвижимости;
⚫ доходы, полученные в порядке наследования от члена семьи или близкого 

родственника (от супруга, родителей и детей, в том числе усыновителей и 
усыновленных, дедушки, бабушки и внуков, братьев и сестер);

⚫ доходы, полученные по договору дарения от члена семьи или близкого 
родственника в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации;

⚫ иные доходы



Ставки НДФЛ
⚫ Большинство доходов будет облагаться по налоговой ставке 

13%.Например, заработная плата, вознаграждения по 
гражданско-правовым договорам, доходы от продажи 
имущества, а также некоторые  иные доходы.

⚫ По ставке 15% облагаются дивиденды, полученные от 
российских организаций физическими лицами, которые не 
являются налоговыми резидентами РФ.

⚫ Все прочие доходы физических лиц, не являющихся 
налоговыми резидентами Российской Федерации, облагаются 
по ставке 30%.

⚫ Ставка 35% является максимальной и ею облагаются 
следующие доходы: выигрыши, призы, процентные доходы по 
вкладам в банк, находящихся на территории Российской 
Федерации.

⚫ Ставка в размере 9% производится в случаях: получения 
дивидендов до 2015 года; 



Как рассчитать налог?

Размер налога = Ставка налога * Налоговая база

▪ Налоговая база определяется отдельно по каждому виду доходов, в отношении 
которых установлены различные налоговые ставки.



Налоговые вычеты
Самое главное, что нужно знать о налоговых вычетах 
— это то, что претендовать на них может гражданин 
Российской Федерации, который получает доходы, 
облагаемые по ставке  13%.
Налоговый вычет — это сумма, которая уменьшает 
размер дохода, с которого уплачивается налог. 
Налоговым кодексом предусмотрено пять групп 
налоговых вычетов:
⚫ Стандартные;
⚫ Социальные;
⚫ Инвестиционные;
⚫ Имущественные;
⚫ Профессиональные; 
⚫ Налоговые вычеты при переносе на будущие 

периоды убытков операций с ценными бумагами и 
операций с финансовыми инструментами срочных 
сделок, обращающимися на организованном рынке.



⚫ Стандартные налоговые вычеты : 
▪ на первого и второго ребенка – 1400 рублей;
▪ на третьего и каждого последующего ребенка – 3000 

рублей;
▪ на каждого ребенка-инвалида до 18 лет, или учащегося 

очной формы обучения, аспиранта, ординатора, 
интерна, студента в возрасте до 24 лет, если он является 
инвалидом I или II группы – 12 000 рублей родителям и 
усыновителям (6 000 рублей – опекунам и 
попечителям).

⚫ Социальные налоговые вычеты:
▪ по расходам на благотворительность;
▪ по расходам на обучение;
▪ по расходам на лечение и приобретение медикаментов;
▪ по расходам на не государственное пенсионное 

обеспечение, добровольное пенсионное страхование и 
добровольное страхование жизни.



⚫ Инвестиционные налоговые вычеты: 
▪ на получения дохода;
▪ на внесение личных денежные средств на индивидуальный 

инвестиционный счет;
▪ на получение дохода по операциям, учитываемым на 

индивидуальном инвестиционном счете. 
⚫ Имущественные налоговые вычеты:
▪ продажа имущества;
▪ покупка жилья;
▪ строительство жилья или приобретение земельного участка 

для этих целей;
▪ выкуп у налогоплательщика имущества для государственных 

или муниципальных нужд.



⚫ Профессиональные налоговые вычеты:
▪ доходы, полученные индивидуальными предпринимателями;
▪ доходы, полученные нотариусами, адвокатами и другими лицами, 

занимающимися частной практикой;
▪ доходы, полученные от выполнения работ (оказания услуг) по 

договорам гражданско-правового характера;
▪ авторские вознаграждения или за создание, исполнение 

произведений науки, литературы, искусства, вознаграждения 
авторам открытий, изобретений.

⚫ Налоговые вычеты при переносе на будущие периоды убытков от 
операций с ценными бумагами:

▪ Достаточно часто у лиц, совершающих операции с ценными 
бумагами и финансовыми инструментами срочных сделок  по 
итогам года сумма расходов превышает величину доходов от такой 
деятельности. Получившийся отрицательный финансовый 
результат может быть учтен налогоплательщиком  как при расчете 
налога в текущем периоде, либо получившийся убыток может быть 
перенесен на последующие годы.



⚫ Отчетный период: Год
⚫ Налоговый период: Год

Порядок  уплаты НДФЛ в виде фиксированного авансового 
платежа распространен на иностранных граждан, прибывших в 
Российскую Федерацию в безвизовом режиме и работающих на 
основании патента не только у физических лиц, но и в 
организациях, у ИП или занимающихся частной практикой лиц. 

НДФЛ в виде фиксированных авансовых платежей 
уплачивается за период действия патента в размере 1 200 
рублей в месяц, с индексацией платежа на коэффициент – 
дефлятор, установленный на соответствующий календарный 
год и коэффициент, отражающий региональные особенности 
рынка труда.

Порядок  уплаты НДФЛ 



Льготы по НДФЛ
⚫ Пособие по беременности и родам.
⚫ Алименты.
⚫ Единовременная материальная помощь на рожденного (усыновленного) ребенка, 

выплачиваемая в течение первого года после соответствующего события.
⚫ Компенсация стоимости путевок.
⚫ Оплата из чистой прибыли работодателя медицинских услуг для работников, их 

супругов, родителей и детей, а также сотрудников, вышедших на пенсию по 
старости или инвалидности.

⚫ Платежи на возмещение затрат по уплате процентов по кредитам и займам на 
строительство или приобретение жилья. При этом данные выплаты должны быть 
учтены в составе расходов по налогу на прибыль предприятия.

⚫ Выплаты международных организаций своим работникам в соответствии с уставом 
организации.




